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Ata nº 04/2023 

 

Aos vinte e oito dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, 

às nove horas e trinta e quatro minutos (9:34), reuniram-se nesta Casa 

Legislativa, os senhores Vereadores Maico Vega, Letícia Boettge dos 

Santos, Thiarles Schneider, Maria Augustina Lüdtke, Gilson Schwanz, Neri 

Leal, Márcio Zanetti, Jorge Laudenir de Ávila e Vivian Rickes Rosa. 

Abrindo os trabalhos o Presidente Vereador Maico Vega, dá início a Sessão 

e solicita ao 1º Secretário, Vereador Thiarles Schneider, a leitura da ata da 

última Sessão Ordinária, a qual discutida e votada, foi aprovada por 

unanimidade. RESUMO DE EXPEDIENTE: GABINETE – Encaminha 

resposta ao pedido de informações aprovado em 07/02/2023, quanto as 

medidas tomadas com relação a estiagem e a falta de água na zona rural e 

urbana. VICE-PREFEITA ANGÉLICA BOETTGE DOS SANTOS – 

Solicita o uso do espaço da Câmara de Vereadores nas terças-feiras, no 

horário das 13hs às 18 hs, para atendimento do curso de Psicologia da 

Anhanguera. GABINETE – Encaminha os Projetos de Lei de nº 07/2023 

que “ALTERA LEI Nº 2.221/2019, QUE “CRIA O EMPREGO PÚBLICO 

E VAGAS DE AGENTE DE COMBATE ÀS ENDEMIAS” NO QUE SE 

REFERE AO PISO SALARIAL DEFINIDO NO PADRÃO DO ANEXO 

I”, nº 09/2023 que “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A FIRMAR 

CONVÊNIO COM O CPM – CÍRCULO DE PAIS E MESTRES DAS 

ESCOLAS MUNICIPAIS NO EXERCÍCIO DE 2023”, nº 10/2023 que 

“ALTERA REDAÇÃO DA LEI Nº 2.502, DE 08/12/2022, PARA 

ACRESCENTAR 01 (UMA) VAGA PARA O CARGO DE MONITOR” e 

nº 11/2023 que “CRIA GRATIFICAÇÃO PARA FISCAL DE 

CONTRATO NO ÂMBITO DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

MUNICIPAL”. Solicita que o Projeto de nº 10 seja analisado em regime de 

urgência urgentíssima. Envia ainda o Relatório Resumido da Execução 

Orçamentária, referente à janeiro/2023. O Presidente encaminha as 

Comissões Técnicas Permanentes os Projetos de Lei constantes no Resumo 

de Expediente e o Projeto de Decreto Legislativo que “DISPÕE SOBRE O 

PAGAMENTO DE DIÁRIAS AOS VEREADORES E DEMAIS 

SERVIDORES DA CÂMARA MUNICIPAL”. GRANDE EXPEDIENTE: 

Inscritos os Vereadores Thiarles, Márcio, Vivian, Letícia e Neri.  Usando 

seu espaço o Vereador Thiarles primeiramente agradece o Prefeito 

Municipal por responder ao pedido de informação quanto as medidas 

tomadas em relação a estiagem e falta de água na zona rural e urbana. Logo 

justifica a sua falta na sessão passada tendo por motivo estar na cidade de 
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Hulha Negra, em visita a propriedades, onde representou o município de 

Morro Redondo, no dia 23 de fevereiro, juntamente com os representantes 

do CAPA (Centro de Apoio e Promoção da Agroecologia) de Pelotas, 

acompanhando a comitiva de Ministros do Governo Lula e demais 

lideranças da região, na tentativa dos Ministros verem a real situação da 

estiagem em que se encontra, aquela cidade e toda nossa região. 

Participando do ato de lançamento das ações do Governo Federal para o 

combate da estiagem no Rio Grande do Sul, no qual foi anunciado pelo 

Governo Lula, a liberação no valor de quatrocentos e trinta milhões para 

socorrer as famílias vítimas da seca do Rio Grande do Sul,  com ações 

como créditos agrícola, auxílio e contratação de carros pipas. Outro assunto 

é sobre o questionamento realizado aos Poderes Legislativo e Executivo 

sobre quais ações estão sendo tomadas referente a agricultura, até mesmo 

na última reunião do Conselho, onde o Vereador Gilson estava presente e 

fez a defesa em nome do Legislativo. Quanto a isto passa a fazer um relato 

de todas as ações que reivindicou e que foram concretizadas em seus 

mandatos como Vereador, como integrante da CAFÉ – Comissão de 

Agricultura e Fomento Econômico, como Vice Presidente da 

CONDERMOR e ainda através de emendas parlamentares dos Deputados 

Federal e Estadual. Portanto justifica o seu trabalho de comprometimento 

tanto na área urbana como rural, o qual dará continuidade com muita 

seriedade, comprometimento e dedicação. Com a palavra o Vereador 

Márcio deixa registrado o seu agradecimento os blocos carnavalescos de 

Morro Redondo, Tiririca e Vó Ernestina e a todos os integrantes que 

fizeram parte dos mesmos, bem como ao Executivo Municipal que investiu 

para que esse momento fosse acontecer. Espera que no próximo ano seja 

ampliado para dois dias a realização deste evento. Outro assunto que 

gostaria de mencionar é quanto à questão de exames médicos, que mesmo a 

nossa Secretaria Municipal de Saúde do município possuir o empenho 

máximo em atender aos solicitados, ocorreu o caso em que um paciente 

para fazer seu exame teve a resposta da 3ª coordenadoria de Saúde como 

não tendo data recente disponível para a realização deste exame. Portanto 

como integrante da Comissão de Educação, Saúde e Meio Ambiente desta 

Casa faz um apelo a mesma de enviar um documento a 3ª coordenadoria ou 

a Secretaria Estadual da Saúde para saber sobre qual o procedimento que 

está sendo dado quanto a estas demandas reprimidas. Logo o Presidente 

suspende a sessão às dez horas e três minutos para ouvir a servidora do 

Departamento Pessoal da Prefeitura, Fabiana Neujhar, que veio para falar 

sobre o Projeto de Lei de nº 07/2023 que se encontra para análise nesta 

Casa. Reaberta a Sessão às dez horas e doze minutos e dando continuidade 
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ao Grande Expediente, a Vereadora Vivian usando seu espaço convida a 

todos para uma palestra sobre Projetos e Editais realizado pela Economista 

e Consultora Jaqueline Chagas, inclusive foi um convite especial para 

Associações, Cooperativas, CTG e Museu e será realizada no dia 06 de 

março, às 16 horas nesta Casa Legislativa. A pedido da Diretoria do 

Hospital, convida para o Bingo beneficente a ser realizado neste sábado às 

14 horas. A seguir fez alguns comentários sobre o Carnaval de nosso 

município e diz que não pode estar presente no dia que ocorreu o evento, 

mas participou do baile ocorrido na Associação Quilombola.  Com a 

palavra o Vereador Neri Leal parabeniza o Vereador Thiarles pelo seu 

pronunciamento, mas quanto a estiagem existente na área rural, todos 

vereadores estão engajados nesta luta. Informa ainda que os Vereadores já 

conseguiram várias demandas através de emendas parlamentares dos 

Deputados em prol do município. Também propõe que neste ano, seja 

realizado uma fiscalização maior para que realmente a ajuda seja dado aos 

produtores rurais, os considerados mais necessitados e não para aqueles que 

possuem condições como já aconteceu. Portanto não tem nada contra ao 

pronunciamento do Vereador Thiarles, até mesmo seu pronunciamento 

serviu para estimular a terem ideias no sentido de ajudar melhor estas 

pessoas que realmente necessitam. Em aparte, o Vereador Thiarles, diz que 

em seu pronunciamento em momento algum mencionou que os demais 

Vereadores não fizeram algo, pois quando usou da palavra foi no sentido de 

defender o seu trabalho no mandato e também por terem sido questionados 

tanto o Legislativo quanto o Executivo. Ao usar a palavra a Vereadora 

Letícia parabeniza em nome da Sabrina Waltzer todos os integrantes do 

bloco pelo carnaval, inclusive faz parte do mesmo. Acha que o mesmo 

deveria ter mais incentivo e uma atenção melhor de todos eles para que o 

carnaval não venha acabar em nosso município. Também destaca como 

estão entrando no período da quaresma, gostaria de agradece ao Padre da 

Igreja Católica e toda Comunidade da Paróquia Nosso Senhor do Bonfim, 

pelo trabalho que vem sendo desenvolvido junto com a juventude. 

Concluindo, solicita ao plenário a inclusão na ordem do dia dos Projetos de 

Lei de números sete e dez, a suspensão da sessão para as comissões darem 

seus pareceres, e a realização de uma sessão Extraordinária para votação 

final dos mesmos. Antes de passar ao período destinado a Ordem do Dia, o 

Presidente faz a leitura do ofício do Poder Judiciário direcionado a 

Prefeitura que se refere a obrigatoriedade do Projeto de Lei de nº 07/2023 e 

ainda faz a leitura da resposta do Executivo quanto a estiagem no 

município.  ORDEM DO DIA: O Presidente coloca em discussão e votação 

a justificativa do Vereador Thiarles e as solicitações da Vereadora Letícia, 
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as quais foram aprovadas por unanimidade. Logo o Presidente suspende a 

Sessão às dez horas e vinte e oito minutos para as Comissões darem seus 

pareceres sobre os Projetos de Lei de nº 07 e 10/2023 e reabre às dez horas 

e quarenta e oito minutos. Tendo a Comissão de Constituição e Justiça, a 

Comissão de Orçamento e Finanças e a Comissão de Educação, Saúde e 

Meio Ambiente apresentados pareceres pela aprovação aos Projetos de Lei 

de nº 07/2023 que “ALTERA LEI Nº 2.221/2019, QUE “CRIA O 

EMPREGO PÚBLICO E VAGAS DE AGENTE DE COMBATE ÀS 

ENDEMIAS” NO QUE SE REFERE AO PISO SALARIAL DEFINIDO 

NO PADRÃO DO ANEXO I” e nº 10/2023 que “ALTERA REDAÇÃO 

DA LEI Nº 2.502, DE 08/12/2022, PARA ACRESCENTAR 01 (UMA) 

VAGA PARA O CARGO DE MONITOR”. Discutidos e votados os 

pareceres foram aprovados por unanimidade e os Projetos discutidos e 

votados artigos por artigos, foram aprovados por unanimidade em 1ª 

votação. A Comissão de Constituição e Justiça, a Comissão de Orçamento 

e Finanças e a Comissão de Agricultura e Fomento Econômico, 

apresentaram pareceres pela aprovação ao Projeto de Lei de autoria das 

Vereadoras Letícia Boettge dos Santos e Vivian Rickes Rosa que “DISPÕE 

SOBRE A REALIZAÇÃO DE FEIRA LIVRE DA AGRICULTURA 

FAMILIAR E AGROINDÚSTRIAS NO MUNICÍPIO DE MORRO 

REDONDO”. Discutidos e Votados os pareceres foram aprovados por 

unanimidade e o Projeto discutido e votado artigo por artigo, foi aprovado 

por unanimidade em 1ª votação. A Comissão de Constituição e Justiça e a 

Comissão de Orçamento e Finanças apresentaram pareceres pela aprovação 

ao Projeto de Decreto Legislativo que “DISPÕE SOBRE O PAGAMENTO 

DE DIÁRIAS AOS VEREADORES E SERVIDORES DA CÂMARA 

MUNICIPAL”. Discutidos e votados os pareceres foram aprovados por 

unanimidade e o Projeto de Decreto Legislativo discutido e votado artigo 

por artigo, foi aprovado por unanimidade em única votação. 

INDICAÇÕES: - Vereador Gilson Schwanz: - Indica ao Executivo 

Municipal através da Secretaria de Desenvolvimento Rural e Turismo, a 

instalação de uma luminária no poste número 235-6 da rede elétrica CEEE 

Equatorial, situado na intersecção da estrada Santo Amor com a entrada da 

estrada Açoita Cavalo. Vereadora Maria Augustina Lüdtke: - Indica ao 

Prefeito Municipal para que juntamente com a Secretaria de Obras, 

Urbanismo e Trânsito viabilize patrolamento e encascalhamento no 

corredor que dá acesso a residência de Oberson Almeida na Colônia 

Afonso Pena. PEDIDO DE INFORMAÇÕES: Integrantes da Comissão de 

Educação, Saúde e Meio Ambiente – (CESMA): - Solicitam o envio do 

presente Pedido de Informações ao Sr. Rui Valdir Otto Brizolara, 
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Excelentíssimo Prefeito Municipal que encaminhe a esta Casa Legislativa 

informações sobre o motivo pelo qual para a contratação de professores 

seguiu-se o chamamento da lista da Educação Infantil para suprir a vaga do 

cargo em séries iniciais. Discutidas e votadas as Indicações e o Pedido de 

Informações foram aprovados por unanimidade. Não havendo 

Comunicação de Líder e nada mais a tratar, o Presidente convoca os 

senhores Vereadores para uma Sessão Extraordinária em cinco minutos e 

para a próxima sessão Ordinária a realizar-se dia sete (07) de março, às 

nove horas e trinta minutos (9h30min.) e encerra a presente às onze horas e 

dois minutos (11h:02min.). E, para constar, lavrou a presente ata que será 

assinada por mim secretário, bem como pelo Presidente desta Casa 

Legislativa. __________________________________________________ 

 

 

PRESIDENTE                                                                 SECRETÁRIO                                                                                                                           
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